

98/2021

28 сентября 2021 года

Уважаемый г-н Гулак,

Офис Постоянного координатора ООН в Беларуси воспринимает известие о предстоящем судебном заседании о ликвидации Белорусского Хельсинкского Комитета с серьезной озабоченностью. Нам очень жаль, что деятельность вашей организации, которая десятилетиями работала в области прав человека в Беларуси, может сейчас завершиться.

Белорусский Хельсинкский комитет - старейшая правозащитная организация в Беларуси и многолетний надежный партнер агентств и программ ООН, работающих в Беларуси. В рамках своей работы Белорусский Хельсинкский Комитет занимается продвижением и защитой прав уязвимых групп в Беларуси с 1995 года и представлен во всех регионах страны. На протяжении всего времени лет организация разрабатывала предложения для партнеров в государственных органах по совершенствованию законодательства и практик в области защиты прав человека. Важно, что на протяжении многих лет Белорусский Хельсинкский Комитет наладил устойчивый диалог с правительством как его партнером и доверительные отношения с системой ООН. Организация стала источником ценных знаний и современной экспертизы.

В соответствии с нашим мандатом и миссией в Беларуси, основное внимание системы ООН сосредоточено на достижении Целей устойчивого развития (ЦУР). Благодаря приверженности Беларуси ключевым принципам устойчивого развития, страна получила признание как лидер в регионе по организации работы по достижению ЦУР.

...//

**ОЛЕГУ ГУЛАКУ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ БЕЛОРУССКОГО ХЕЛЬСИНКСКОГО КОМИТЕТА**

**МИНСК**

В рамках проводимой в Беларуси работы по достижению ЦУР деятельность Белорусского Хельсинкского комитета охватывает ключевые для этой повестки направления. Белорусский Хельсинкский комитет является членом Партнерской группы по устойчивому развитию, а работа организации значительно дополняет работу и деятельность ООН в Беларуси по содействию достижению Целей устойчивого развития и соблюдения принципов прав человека. За последние несколько лет систематические усилия Белорусского Хельсинкского комитета внесли неоценимый вклад в продвижение прав уязвимых групп в Беларуси и расширили практику применение подхода, основанного на правах человека, который является основой для достижения ЦУР.

С ликвидацией Белорусского Хельсинкского комитета оба компонента этой работы будут приостановлены и сокращены, что нанесет ущерб работе по достижению Целей устойчивого развития, особенно в области защиты уязвимых групп и сотрудничества с членами Партнерской группы за устойчивое развитие. Партнерство с такими организациями как Белорусский Хельсинкский Комитет является очень ценным.

Позвольте выразить надежду на скорое преодоление текущих трудностей и продолжение совместной работы с представителями гражданского общества по достижению целей устойчивого развития.

С уважением,



Иоанна Казана-Вишневецкий  
Постоянный координатор ООН в Беларуси